

一山一水皆画卷

——聚焦第54个世界地球日

新华社北京4月22日电 4月22日是第54个世界地球日,以“珍爱地球 人与自然和谐共生”为主题的主场活动当日在福建省福州市举行。树立“尊重自然、顺应自然、保护自然”生态文明理念,推动建设美丽中国,共同构建人与自然和谐共生的地球家园。一山一水间,一幅幅美丽生态画卷正在展开。

珍爱地球 绘就美丽画卷

一群水鸟在滩涂上嬉戏觅食,一行白鹭在空中展翅翱翔……清晨时分,走进位于福建省福州市长乐区的闽江河口国家湿地公园,耳畔不时传来阵阵鸟鸣声。

闽江河口湿地是东亚至澳大利西亚候鸟迁徙通道的重要驿站,也是迁徙水鸟重要驿站地、越冬地和燕鸥类重要繁殖区。“运气好的话,能看到中华凤头燕鸥、黑脸琵鹭等珍稀鸟类。”恰逢周末,福州观鸟爱好者杨金便早早约上几位“鸟友”,带上“长枪短炮”来此观鸟。

闽江流域作为全国现有“山水工程”中唯一一个兼备陆地与海洋生态保护修复的试点流域,以“陆海统筹,河海联动”为特色,从陆地

延伸至海洋统筹陆海生态系统修复,在不断摸索中形成一套山水林田湖草沙生态保护修复的“山海”模式。

自然资源部国土空间生态修复司相关负责人在此间对“中国山水工程”总体情况进行介绍,2016年以来,财政部、自然资源部、生态环境部在青藏高原、黄河流域、长江流域等事关国家生态安全的重点地区支持了5批44个山水林田湖草沙一体化保护和修复工程,涉及27个省(自治区、直辖市),完成生态保护修复面积超过500万公顷,为提升区域生态系统质量和稳定性发挥了重要作用。

绿色发展 带来美好生活

“生态越来越好,来越冬的鸟多,游客也越来越多。”云南迪庆藏族自治州香格里拉市纳帕海湿地的解放村村民孙涛说。纳帕海成为了我国黑鹳种群最大越冬栖息地和迁徙停歇地。

候鸟翔集、游人如织的背后与当地实施社区共建共管共享的模式密不可分。“让当地农民直接参与湿地保护工作,不仅增加了农户的收入,提升了生活水平,还降低了对湿地资源的利用强

度,促进湿地保护与社区发展共赢。”纳帕海省级自然保护区管护局高级工程师陈志明说。

地球是人类赖以生存的唯一家园,蓝天碧水、青山净土,恢复发展和谐生态带来的不仅是绿色经济效益,还有满满的获得感、幸福感。

经过吹瓶、灌装、旋盖、喷码、贴标等程序,一瓶瓶矿泉水缓缓通过自动传送设备,到达包装点进行装箱……地处福建省南平市光泽县鸾凤乡的福建武夷山水食品饮料有限公司生产车间内,一派繁忙景象。

今年是鸾凤乡武林村村民王顺龙在这里上班的第8个年头。谈及当初返乡就业,现在的王顺龙一脸幸福的笑容,如今在家门口就业,不仅收入稳定,还能照顾家里,一举多得。

整体修复 促进和谐共生

晨雾未散,滇池绿道已经和晨练的昆明市民一道醒来。这条以湿地为主的湖滨生态带像一条环抱滇池的翡翠项链,已成为昆明市民跑步、骑行、散步的新去处。

湿地增多,污染减少,高原明珠滇池正重新焕发光彩。云南昆明市按照“自然恢复为主,人

工措施为辅,宜湿则湿、宜林则林、宜草则草”的原则,建设以湿地为主的湖滨生态带,加大对滇池湖滨区域的保护。滇池湖滨已形成平均宽度约200米、植被盖度80%以上的闭合生态带。

从“人进湖退”到“湖进人退”。昆明市滇池管理局总工程师余仕富介绍,根据各区域开展生态恢复面积实测,共恢复滇池环湖生态带6.29万亩,其中湿地3.89万亩。如今,滇池湖滨生物多样性也日渐丰富,有水生植物303种、鱼类26种、鸟类139种,滇池金线鲃等土著物种重新出现,国家珍稀鸟类彩鹇和白眉鸭也再现滇池。

春日暖阳,安徽合肥十八联圩湿地水质清澈,飞鸟翩翩,穿行其间,草丰水美,河汉纵横。合肥十八联圩生态建设管理有限公司董事长李家政每天都会查看湿地内植物生长和水质净化情况。

十八联圩湿地修复三期占巢湖流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程湿地修复面积、生物多样性保护治理面积的80%以上。李家政说,在生态修复时注重从生态系统整体性出发,突出生态要素关联性和发展保护协调性,努力推进巢湖流域一体化保护修复。

上接A01版

在高质量发展中注入活力因子

经济社会发展的车轮滚滚向前,为什么我们仍需要阅读?

高尔基说,书是人类进步的阶梯;颜真卿说,黑发不知勤学早,白首方悔读书迟;普希金说,人的影响短暂而微弱,书的影响则广泛而深远;雨果说,书籍便是改造灵魂的工具……

可见,人类对阅读的爱,是跨越时空和文明的;而读书之“用”,更是无分国界的。

从全球范围看,阅读推动国家繁荣、城市发展,已经成为一个国家创新力、竞争力的关键来源。放眼世界,阅读指数和创新指数成正比,人民富有创造力、城市竞争力强的地方,那里的人往往爱读书。

比如,世界创新能力最强的国家是以色列,它是创新成果最多、转化率最高的国家,同时也是全世界人均读书量最多的国家,人均每年读书64本。

放眼全省,近日,《2022广东省全民阅读指数报告》公布了21个地市的阅读水平排名,经济总量领跑的广州、深圳、佛山,稳居前三把交椅。而被誉为“书店之都”的深圳有着全省最多的实体书店,遥遥领先其他地市。

深圳是中国最年轻的城市之一,建市仅40

余年,却是2022全球城市竞争力排名榜前10强中唯一的中国内陆城市,也是唯一获得“全球全民阅读典范城市”殊荣的城市。通过全民阅读推广,深圳市民的文化水平、创新能力得到全面提升,城市阅读与学习成效直接作用于城市建设,充分体现深圳40多年来的飞速发展。

无论从全球还是全国、全省范围来看,阅读指数和创新指数的高度重合,意味着读书是创新的重要基础和动力。如果说,学习是城市高质量发展与创新的重要基础和根本,那么阅读正是建设学习型城市的基础之基础、根本之根本。

2022年,江门地区生产总值3773.41亿元,同比增长3.3%,增速居全省第二,创下建市以来最好名次。今天的江门,正阔步前行,朝着地区生产总值5000亿元的目标迈进。

全民阅读的因子,犹如城市擘画蓝图的点睛之笔。接下来,让我们在铆足干劲推进新时代表都高质量发展的过程中,用阅读激活城市强大的创造力,用阅读提升城市文化软实力,用阅读把知识转换成强大的创造力,成为城市发展永续不断的生命之源。

在精神文明建设中擦亮城市形象

国家强盛,民族复兴不仅需要物质文明的积累,更需要精神文明的升华。

党的二十大报告深刻阐明了中国式现代化五个方面的中国特色,其中一个重要方面就是“物质文明和精神文明相协调的现代化”。

实现物质富裕早就不算什么新鲜课题,正是因为中国把物质富裕与精神富裕统一到现代化建设中,统一到人的全面发展中,才使得“中国式现代化”有了开群人类文明新形态的可能。

阅读,既有物质价值也有精神价值。从物质价值来看,阅读是获取知识和信息的重要方式,人力资本的形成与阅读息息相关;从精神价值来看,阅读是人类社会进步与开放的标尺,是一座城市构筑灵魂的公共实践。

作为海外华侨华人观察广东乃至中国的重要窗口,江门精神文明建设使命光荣,责任重大。我们要擦亮阅读这张城市名片,为城际交流和国际交流提供文化媒介,更好地对外展示侨乡风貌、广东风貌、中国风貌。

回望2022年,江门人的阅读情况如何?通过江门市图书馆发布的年度阅读报告,我们可以一探究竟。2022年度,江门市图书馆读者103.45万人次;书刊文献外借52.3万册次;新增注册读者41.79万人,同比增加34%。值得一提的是,2020年江门市购书中心图书销售总量为1500多万码洋,位居广东新华发行集团门店销售第一名。

从阅读服务体系来看,市委、市政府高度重视公共文化建设,建成一批触手可及的图书馆、书屋,让读书成为人们日常生活不可分割的一部分,让城市书香更“香”。

截至目前,全市建有县级以上公共图书馆8家、分馆73个、服务点255个,实现公共

图书馆(分馆)全覆盖;有书店600多家,网点遍布城乡各个角落,为群众阅读提供便利;建设自助图书馆64间,实现与当地公共图书馆互通互联。

遍布江门的农家书屋,成为基层群众“充电”的好去处,发挥了更多“大力量、大智慧”。在鹤山市共和镇来苏村党群服务中心的全民示范农家书屋,曾有读者在留言本上写下一句话:“农家书屋是我假期每天都来的地方,每一次阅读分享都非常精彩,收获很大。”

当前,江门正全力打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区。在江门,现代、文明与全民阅读相辅相成,越来越多的市民通过阅读满足精神文化生活需求,给予了这座城市更多的温暖与力量。书香浸润一座城,城市的文明和形象也因书香氤氲而芬芳。

对个人而言,阅读与学习是需要持之以恒的行为,值得作为高雅的兴趣爱好和生活习惯进行培养。从城市、社会、国家的长远发展来看,全民阅读推广、学习型城市和书香社会建设,需要各级政府和社会各界分工合作、持之以恒、循序渐进地推进与落实。

在第28个世界读书日,让我们走进书房、捧起书本,享受美好的“悦”读时光,把对知识的尊重、对文化的崇尚,充分体现在阅读活动和文化自觉中,借助读书来提升自身价值,共同建设更加自信的“书香江门”。

江门市JCZ2023-5(江海01)、JCZ2023-6(江海02)号政府储备土地使用权网上挂牌出租公告

受江门市土地储备中心委托,本中心将以挂牌方式公开招租编号为江门市JCZ2023-5(江海01)、JCZ2023-6(江海02)号政府储备土地。

一、挂牌出租宗地的基本情况和相关指标要求(计价结算币种为人民币;计价结算单位为元):

编号	JCZ2023-5(江海01)	JCZ2023-6(江海02)
宗地坐落	江门市江海区礼乐街道黄滘围(江中高速南、东海路西侧)地段A地块	江门市江海区礼乐街道黄滘围(江中高速南、东海路西侧)地段B地块
出租面积	7150平方米(含部分养殖水面)	8550平方米(含范围内两幢临时建筑物)
土地用途	临时农业	临时农业
出租期限	两年	两年
地块状况	土地已平整、道路通达,未通水电	土地已平整、道路通达,未通水电
月租金起始价	1430元	1710元
竞买保证金	17160元	20520元
最低加价幅度	80元/次	90元/次

二、上述两宗政府储备土地面向境内的法人、自然人和其他组织公开招租。具体的土地使用特别约定详见本次出租须知。

三、本次网上挂牌出租宗地的交易须知及相关挂牌文件,有意竞租人可在广东省公共资源交易平台(江门市)下载并认真阅读。

四、本次网上挂牌出租活动采用网上竞价方式实施,网站为江门市公共资源交易电子交易系统--土地与矿业权网上交易系统(<http://ggzy.jiangmen.cn/G2/gbmp/g-index.do>)。竞租申请人须在以上系统注册,并到广东省数字认证中心江门办理点办理CA数字证书,才能参与网上交易活动。

五、时间安排:

(一)公告时间:2023年4月23日至2023年5月4日;

(二)竞租申请时间:2023年4月23日至2023年5月4日16时;

(三)交纳保证金时间:2023年4月23日至2023年5月4日17时;

(四)网上挂牌报价时间:

JCZ2023-5(江海01):2023年4月23日至2023年5月5日10时;

JCZ2023-6(江海02):2023年4月23日至2023年5月5日11时;

(五)网上限时竞价时间:

JCZ2023-5(江海01):2023年5月5日10时起。

JCZ2023-6(江海02):2023年5月5日11时起。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出租活动以报价最高且不低于底价的原则确定竞得人。

七、本次网上挂牌出租活动以先网上报价/竞价,后核验竞买资格、确认成交的程序进行。资格核验地点:江门市蓬江区堤西路88号三楼综合窗口二。CA数字证书咨询:0750-3412454;出租方咨询:0750-3863305;网上交易系统操作咨询:0750-3509022;交易业务咨询:0750-3509189;0750-3509207。

江门市公共资源交易中心 2023年4月23日

产权网上交易通告

受江门市蓬江区杜阮资产管理有限公司委托,定于2023年5月5日10时起组织网上公开竞价,依法公开出租杜阮镇富华街12号104之1物业(项目编号:JM202300636)。交易信息请登录广东省公共资源交易平台(江门市)网站(<https://ygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/440700/index>)查询。

江门市公共资源交易中心
2023年4月23日

遗失声明

■张碧贞遗失货车(车牌:粤JR1532)的道路运输经营许可证正、副本,证号:440700077084,现声明作废。

■鹤山市共和镇人口和计划生育服务中心遗失法定名称章一枚,现声明作废。

讣告

先慈

何府甘月霞

痛于公历二〇二二年九月一日(农历壬寅年八月初六日)蒙主宠召安息,主怀寿终于香港港怡医院享寿九十有八岁,遗体奉移九龙红磡世界殡仪馆已经进行了安息礼拜治丧谨择公历二〇二三年四月三十日(星期日)(农历癸卯年三月十一日)早上十一时三十分于深圳特区大鹏湾华侨墓园877段第10号举行入土为安仪式并且于当天下午四时三十分于江门市殡仪馆玉兰厅(江门市西区工业北路86号)举行追思会。

哀此讣

孝男 德棠 媳 邝慧儿

德权

德锦

孝女 杏珍 婿 娄志德

杏贤

杏青

杏珠

杏根

宋冠华

刘惠汉

孙女 何嫣怡

外孙男 娄宏基 外孙媳 蔡咏茵

邝伟健

邝浩然

刘俊威

刘俊扬

外孙女 邝美月 外孙婿 Darren Kemper

娄雪莲

邝翠盈

贺文燕

叶雯燕

文颂欣

张敏琛

陆耀忠

泣告

率众外曾孙男女

亲属繁衍 恕未尽录

治丧处:江门市殡仪馆

地址:江门市西区工业北路86号 电话:(0750) 3532861 3530663

通讯处:地址:香港西营盘朝光街4号兆祥楼唐二楼后座 电话:+86 16620819731

微讯:davidho2016-1(何德锦 David Ho)

铁路部门将加大“五一”假期运力投放

新华社北京4月22日电 记者22日从中国国家铁路集团有限公司获悉,针对“五一”小长假运输期间火车票预售情况,铁路部门采取多种措施,进一步加大运力投放,努力满足旅客出行需求。4月27日至5月4日,全国铁路安排日均开行旅客列车将达到10500余列,增开旅客列车1500多列。

国铁集团客运部负责人介绍,今年“五一”小长假是春节后的第一个小长假,旅客出行需求旺盛,呈现假期首尾长途客流多、中间短途客流多、出行时段高度集中等特点。从铁路12306预售情况来看,截至4月22日14时,铁路部门已经售出“五一”小长假运输期间火车票4657万张,北京至上海、成都至西安、广州至南宁、广州至长沙、北京至青岛、深圳至长沙、北京至沈阳、北京至西安等热门方向车票紧俏。

为做好旅客群众出行服务,铁路部门充分发挥现代化铁路网和发达高铁网优势,最大限度挖掘运输潜力,加大运力投放。一是实行高峰列车运行图。二是增加长途运力投放。三是优化动卧列车开行。

“打工人”看过来,明日有场直播等着你教你如何正确“搬砖”做“健康达人”

4月25日至5月1日是第21个全国职业病防治法宣传周。为普及职业健康知识,提高劳动者职业卫生知识和法律意识,提升全社会对职业危害的认知水平和防范意识,4月24日14时30分,由市卫生健康局主办、市职业病防治所承办的江门市2023年职业病防治法宣传周活动将走进海信(广东)空调有限公司。

职业病是什么?职业病诊断有哪些程序?届时,市职业病防治所主治医师刘为华将带来以“关于职业病诊断的那些事”为主题的讲课,解答大家对职业病的相关疑惑。随后,市职业病防治所业务科科长黄振荣将为大家普及职业健康知识,帮助劳动者养成健康的工作方式,争做“健康达人”。

届时,直播江门App将对此次活动进行全程直播,敬请关注。

(蔡昭璐 叶连青)

专家名片

黄振荣:江门市职业病防治所业务科科长、副主任理化检验技师、广东省职业健康教育与促进专业委员会常务委员,从事职业卫生监测检验、评价、质量管理工作20多年,在理化检验、微生物学检验、毒理学分析、实验室技术、质量管理等方面有丰富的专业知识,发表学术论文20多篇。

刘为华:江门市职业病防治所内科(职业病专业)主治医师,从事职业健康检查、职业病诊断工作20多年,已获得职业性尘肺病、职业性化学中毒两项职业病诊断资格。在今年刚结束的广东省第一届职工健康技能竞赛中获得职业病诊断治疗专业方向个人二等奖。